

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области
№ 83(194) ◆ 28 декабря 1937 г. ◆ Вторник

Список депутатов, избранных в Совет Союза Верховного Совета СССР по Новосибирской области

Эйхе Роберт Индрикович—Новосибирский городской округ.

Алексеев Иван Иванович—Кемеровский округ.

Мыш Владимир Михайлович—Новосибирский сельский округ.

Бутенко Сергей Яковлевич—Новосибирский Чулымский округ.

Концевич Иван Михайлович—Прокопьевский округ.

Картавая Анна Ефимовна—Мариинский округ.

Многолетний Иван Акимович—Татарский округ.

Лобов Николай Федорович—Барабинский округ.

Голещихин Петр Еремеевич—

евич—Томский сельский округ.

Горбач Григорий Федорович—Ленинский-Кузнецкий округ.

Банинов Сергей Афанасьевич—Анжеро-Судженский округ.

Концевич Иван Михайлович—Прокопьевский округ.

Картавая Анна Ефимовна—Мариинский округ.

Многолетний Иван Акимович—Татарский округ.

Лобов Николай Федорович—Барабинский округ.

Голещихин Петр Еремеевич—

Товарищ А. Е. КАРТАВАЯ—депутат Верховного Совета СССР

Вечером 15 декабря Окружная комиссия по Мариинскому избирательному округу, под долго не смолкающие аплодисменты, крики "ура", вручила удостоверение избранному депутату в Совет Союза Верховного Совета СССР, знатной дочери социалистической родины—Анне Ефимовне Картавой.

Достигнутые мною победы на колхозных полях в будущем году преумножу.

Все участники совещания приветствовали Анну Ефимовну с избранием в Верховный Совет.

Товарищу М. А. АНТОНЮКУ вручено удостоверение депутата

20 декабря состоялось заседание Новосибирско-Алтайской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР. Председатель комиссии тов. Ужек, открыв заседание, отметил блестящую победу на

выборах сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Под бурную овацию всего зала председатель комиссии вручил тов. М. А. Антонюку удостоверение об избрании его депутатом Верховного Совета СССР.

Выборы депутатов Верховного Совета СССР в 23-м избирательном участке, Дзержинского района, г. Новосибирска



На снимке: избиратель тов. Щепин А. А., курсант курсов председателей промкооперации, получает избирательные бюллетени.

Сообщение Центральной избирательной комиссии

о количестве избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года

В течение 15 и 16 декабря 1937 года в Центральную избирательную комиссию поступили данные от ряда отдаленных избирательных участков, от поездов и пароходов в пути, от которых до сих пор не было полных сведений. В связи с этим количество избирателей по СССР окончательно определилось в 94.139.159 человек (на 498.681 чел. больше, чем было обявлено 15 декабря), равно как увеличилось количество принимавших участие в голосовании до 91.113.153 человек (на 793.807 ч. больше сравнительно тем, что было обявлено 15 декабря), что составляет 96,8 проц. к числу избирателей.

Получение указанных данных дало Центральной избирательной комиссии возможность подытожить количество голосов, поданных по всем округам ЗА кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Во всех избирательных округах по выборам в СОВЕТ СОЮЗА ЗА кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 89.844.271 человек, что составляет 98,6 проц. всего числа участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 90 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", оказалось 61.784. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 134.914.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Справка о том, на какое количество избирателей опирается правительство в СССР и в других странах

Выборы в Верховный Совет СССР, происходившие на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права при тайном голосовании, показали всему миру силу и могущество советского строя, непоколебимое доверие и любовь народов нашей страны к партии Ленина—Сталина. На выборах 12 декабря 1937 года блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу. Ни одно буржуазное правительство не могло и мечтать о таких итогах избирательной кампании, какие получили мы на выборах Верховного Совета. Во всех без исключения избирательных округах прошли кандидаты блока коммунистов и беспартийных!

Население нашей страны показало необычайно возросшую политическую активность. К избирательным урнам явилось 96,8 проц. населения, пользующегося избирательным правом. Такой активности в избирательных кампаниях не знает ни одно государство. Господствующие в капиталистических странах классы заинтересованы в политической пассивности населения. "У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на не-

имущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю". (Сталин).

Выборы в СССР являются действительно свободными и единственными демократическими во всем мире. Партия Ленина—Сталина сделала все необходимое, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой почетный гражданский долг.

Народы СССР показали 12 декабря 1937 года высокую

политическую зрелость. Они единодушно голосовали за партию Ленина—Сталина, за советское правительство. Ни одно правительство в мире никогда не опиралось на такое количество избирателей, на какое опирается правительство страны Советов. Ни одна партия в мире не имела такого высокого процента голосов за, какой получила партия большевиков.

Представим слово цифрами. Ниже мы приводим данные о количестве голосов, поданных на выборах за правительственные партии в Англии, США, Франции и Японии, а также в СССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Данные о числе голосов, полученных правительственными партиями

Страны	Дата выборов	Голосовало		Подано голосов за правящую партию	В проц. к числу голосовавших
		Число	В проц. к числу избирателей		
Англия	Парламентские 1935 г.	22001837	71,9	11791461	53,6
США	Президентские 1936 г.	45812155	83,3	27752000	60,5
Франция	Парламентские 1936 г.	9938058	83,9	5628921	56,6
Япония	Парламентские 1937 г.	10204127	69,9	3667783 3584276	71,0
СССР	12 декабря 1937 г.	91113153	96,8	89844271 89063169	98,6 97,8

(Окончание на 2-й стр.).

Справка о том, на какое количество избирателей опирается правительство в СССР и в других странах

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Как читатель видит, мы не приводим данных по Польше и Германии. Голосование в Польше за так называемый „беспартийный блок сторонников правительства“ непоказательно, ибо **население Польши бойкотировало выборы, в голосовании участвовало лишь 46,6 проц. избирателей.** Что касается фашистской Германии, то там население лишено каких бы то ни было демократических прав и свобод.

О чем говорит приведенная нами таблица?

В Англии на парламентских выборах 1935 г. победил блок консерваторов с национал-либералами и национал-лейбористами. Под эгидой консерваторов этот блок собрал 11.791.461 голос, что составляет всего 53,6 проц. от числа голосовавших. Свыше 10 млн. человек—несколько меньше половины всех избирателей!—голосовали против господства консерваторов. Классовые противоречия в Англии необычайно обостряются. Правительство так называемого „национального блока“ опирается на чрезвычайно незначительное большинство избирателей.

В Соединенных Штатах Америки на президентских выборах 1936 года демократы одержали огромную победу—они собрали 27,7 млн. голосов,

что составляет 60,5 проц. всех голосовавших. Но другая буржуазная партия США, конкурирующая с Рузвельтом, мы имеем в виду республиканскую партию,—собрала 16,6 млн. голосов. Если учесть, что остальные голоса разбрелись между различными партиями и группами, то будет понятна сложность обстановки в США, где население по сути дела разбито на несколько лагерей. Правительство США никак не может сказать, что оно опирается на весь народ, на всю нацию. Такое право не дано ни одному буржуазному правительству. Так может говорить только правительство страны Советов, опиравшееся на весь великий трудовой народ, получившее мандат всей нации.

Во Франции на парламентских выборах 1936 года победил народный фронт. Он собрал 5,6 млн. голосов из числа 9,9 млн. избирателей, то есть 56,6 проц. Это была огромная победа. Правительство народного фронта наиболее близко, из всех правительств капиталистических стран, выражает интересы народа. Но и оно не имеет тех глубоких корней в стране, какие имеет правительство страны Советов. 20 лет пролетарской революции и великая победа социализма оказались так глубоко на политическом и

Советский народ голосовал за непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, за власть Советов, за большевистскую партию, за великого вождя Сталина.

Советское правительство—самое сильное и самое прочное в мире правительство! Советское правительство—подлинно народное правительство!

ЗИМНИЕ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

Зимние школьные каникулы в нынешнем учебном году проводятся с 30 декабря по 12 января включительно.

Нарком просвещения РСФСР тов. П. А. Тюркин предложил всем наркомам

просвещения автономных республик, заведующим краевыми и областными отделами народного образования широко оговестить о каникулах учителей, учащихся и их родителей,

СЕМЕНА НА ВСХОЖЕСТЬ НЕ ПРОВЕРЯЮТСЯ

Согласно правительственной установке первая проверка качества семенных фондов через контрольно-семенную лабораторию должна быть закончена к 15 декабря с. г. Но от колхозов Чебулинского района на 20 декабря поступило в Марийскую лабораторию только 104 образца вместо 545 по плану. Правления колхозов „Трактор“, „Пи решают год пятилетки“ (д. Ивановка), им. Калинина, им. 20-летия Октября образцы семян на анализ доставили весом менее установленной нормы, совершившие не указали вес партии семян, не оформили актами отбор образцов. Колхоз „Новый путь“ семена доставил только в бутылках, что не дает лаборатории делать полный анализ качества семян.

Колхозы им. Калинина и им. 20-летия Октября находятся в одном селе рядом с Верх-Чебулинской МТС, но агрономы Даниловичев и Завалишина до сих пор не обеспечили этим колхозам правильный отбор образцов семян.

На очистку и пропаривание семян также на уделено внимание. Из проверенных 4356 центнеров пшеницы оказалось некондиционной по сорным растениям 4221 центн., в том числе по наличию головневых мешочеков 2449 центн., которые легко отделяются на клейтоне и триере. По влажности вся партия проверенных семян некондиционна; из них 2433 ц. имеют влажность свыше 19 проц., значит и всхожесть этих семян ниже установленных норм.

Нужно в самый короткий срок отобрать и отправить образцы семян для анализа.

П. Ворошилов.

Организованно проведем каникулы

Наступают веселые, радостные дни зимних каникул для школьников. Каникулы проводятся с 30 декабря по 12 января. За это время школьники должны и отдохнуть и помочь в селах наладить работу клубов и изб-читален.

В В.-Чебулинской средней школе будет устроена елка—31 декабря для старших классов, 1 января—для 1-х и 2-х классов, 2 января—для 3-х и 4-х классов. На елке будет угощение и разданы подарки школьникам.

Украшение для елки куплено. Средства для покупки подарков и угощения собираются. Хорошо в этом деле помогают родители и общественные организации.

В остальные дни каникул учителя и пионервожатые организуют для ребят ежедневно организованный отдых и развлечения: катанье на лыжах, на коньках и на санках.

В школе будут проведены специальные кино-сеансы и организованное слушание доклада тов. Сталина на VIII Чрезвычайном Всесоюзном Съезде Советов на граммофонных пластинках.

Романов.

ВРЕДИТЕЛИ ОРУДУЮТ В КОЛХОЗЕ

Промколхоз „Новый быт“, Н.-Александровского сельсовета, на 1937 год имеет производственный план на 225.000 руб., а выполнил только на 100.000 руб. Одной из главных причин срыва выполнения производственного плана является отсутствие твердой трудовой дисциплины, отсутствие борьбы со стороны правления с вредителями в колхозе. Работа проходит самотеком. Председатель правления т. Дацковский только беспомощно разводит руками, но для налаживания работы конкретных мер не принимает.

В колхозе врагинарова расхищают колхозное добро, губят скот, абортируют скот, запутывают учет хлеба и имущества, нарушают трудодисциплину. Завхоз Далматов купил у колхозников 5 узд, ворованные у колхоза. Воровством занимаются Фисюк Ст., Дацковский Дан., Карапульный Пр. и Калитов Еф.

Колхозница Прокопчик Матрена в колхозе не работает, а занимается только спекуляцией.

Колхозник Жильников Ил.

Решительно очистить райздрав от враждебного элемента

В Чебулинском райздраве также усиленно зажимает и председатель месткома Холмогорова; она, восприняя от начальства грубейшие приемы обращения с сотрудниками, не стесняется в выражениях. Тов. Янимова К. М. пишет далее,—про Холмогорову в одно время писалось в стенной газете. Заметка была подписана тремя товарищами. Редактора стенгазеты, в которой заметка была напечатана, Холмогорова назвала злым хулиганом.

В больнице отношение к больным безобразное. Был такой факт. Роженица Коваленко после родов вскоре решила выписаться, но медсестра Прокопцова этого не хотела и роженицу в комнате заперла на замок. Роженица после этого выскочила из окна со второго этажа и ушла домой. Ясно, что это не от добра!

Теперь посмотрим, кто находится во главе Чебулинского райздрава и будет ясно, что за дела в райздраве и чьими руками они творятся. Во главе Чебулинского райздрава находится бывший офицер, сын Томского попа, Беневоленский. Он в райздраве свел около себя гнездо зажимщиков самокритики и этим замазывает свою вражью работу.

Надо решительно очистить райздрав от этого враждебного элемента и освежить захлую атмосферу, созданную в райздраве и больнице кучкой зажимщиков критики.

Н. П.

Врио. редактора И. НИКОЛАЕВ.

Тираж 1300 экз.